

О П О В Ъ З Е Н И Е      №. I7

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ  
Русской Православной Церкви Заграницей

Іюль 1978 г.

Кончина Архієпископа Андрея.

Архієпископъ Андрей Рокландскій, въ міру Адріанъ Адріановичъ Рымаренко, въ полномъ сознаніи тихо скончался въ 10.45 вечера у себя въ монастырѣ Ново-Дивѣво на 86 году жизни въ день праздника свв. Апостоловъ Петра и Павла.

Первую панихиду послѣ положенія тѣла во гробъ въ монастырскомъ храмѣ, совершило прибывшее духовенство, во главѣ съ протопресвитеромъ Георгіемъ Граббе.

Въ погребеніи его приняло участіе 46 священниковъ, 10 діаконовъ и много прислужниковъ. Храмъ былъ настолько переполненъ народомъ, что священнослужителямъ пришлось стоять въ два ряда, а множество народа слѣдило за службой во дворѣ, куда она передавалась по микрофону.

Почившій Архипастырь отличался исключительной благотворительностью и любовью къ ближнимъ. Вѣчнымъ памятникомъ ему остается созданная имъ Ново-Дивѣевская обитель и большое кладбище, не говоря о той памяти, которую онъ оставилъ по себѣ въ сердцахъ своихъ многочисленныхъ духовныхъ чадъ.

Митрополитъ Филаретъ въ Европѣ.

Предсѣдатель Архіерейского Синода Митрополитъ Филаретъ провелъ двѣ недѣли въ Англіи. Онъ служилъ тамъ въ соборномъ храмѣ, въ Благовѣщенской обители въ Лондонѣ и посѣтилъ нѣкоторые другие приходы.

Церковь Св.Зинаиды въ Rio de Жанейро.

Церковь съ. муч. Зинаиды въ Rio de Жанейро нѣсколько лѣтъ тому назадъ была захвачена группой лицъ во главѣ съ лишеннымъ сана б. священникомъ Павловскимъ. Вслѣдствіе ошибки адвоката, церковь была передана судомъ въ распоряженіе группы раскольниковъ. Однако, теперь Преосвященный Епископъ Никандръ донесъ Архіерейскому Синоду, что новымъ рѣшеніемъ Верховнаго Суда церковь возвращена Бразильской епархіи.

Новая измѣна Православію.

Газета "Нашіональ Католикъ Реджистеръ" отъ 16 іюля помѣстила сообщеніе Ватиканскаго Радіо о томъ, что 29 іюня представитель Константинопольскаго Патріарха Димитрія, Митрополитъ Мелитонъ присутствовалъ на мессѣ, которую служилъ Римскій Папа Павелъ 6-й. Католический и "православный" іерархи обмѣнялись во время мессы, совершившейся по случаю праздника Апостоловъ Петра и Павла, поцѣлуйами и обнятіями.

На слѣдующій день Митрополитъ Мелитонъ сдѣлалъ по радио слѣдующее заявленіе: "Вчера вечеромъ я имѣлъ величественнѣйшее литургическое и духовное переживаніе отъ служенія Папы. Я полностью принималъ въ немъ участіе, но, къ сожалѣнію, не имѣя случая, чтобы также полностью и пріобщиться."

При заявленияхъ такого рода, какъ самъ Митрополитъ Мелитонъ, такъ и пославшій его Патріархъ, фактически могутъ считаться униатами восточного обряда и непонятно, что могло удержать его отъ причащенія съ Папой, кромѣ страха слишкомъ рано обнаружить свое униатство передъ не-подготовленной къ этому паствой.

#### Новое давление на о.Димитрія Дудко.

Газета Русская Мысль отъ 13 іюля помѣстила письмо о. Димитрія Дудко къ Исполнительному Комитету Шелковского Района, Московской Области, въ которомъ онъ жалуется на то, что "съ Вашей стороны снова ведется провокациія по удаленію меня съ мѣста службы".

14 мая онъ былъ вызванъ въ церковную сторожку и тамъ, староста и всѣ члены церковнаго совѣта показали, что ихъ вызывали въ "райисполком", где предъявили жалобу на то, что къ о.Димитрію приходитъ молодежь и что онъ никого не долженъ принимать, ибо достаточно того, что они могутъ посещать храмъ.

Въ своемъ письмѣ о. Димитрій ставить на видъ Исполнительному Комитету, что онъ "нарушаетъ свои совѣтскіе законы", не имѣя права вмѣшательства въ церковный дѣла.

Заканчивая свое письмо протеста, доблестный пастырь подчеркиваетъ, что "Это не жалоба къ Вамъ, да и можно ли жаловаться тому, кто самъ нарушаетъ законы? - это преданіе гласности преступныхъ дѣлъ безбожниковъ".

Письмо было направлено Уполномоченному по церковнымъ дѣламъ Трушину, Министру по культамъ Куроѣдову и Церковному Совѣту Гребневского храма.

#### Міровой Совѣтъ Церквей и Греческая Церковь.

Какъ уже сообщалось въ нашемъ Оповѣщеніи Но.І6, въ отвѣтъ на неожиданное возмущеніе представителей Греческой Церкви въ Міровомъ Совѣтѣ Церквей, Предсѣдатель его, Д-ръ Ф. Поттеръ поспѣшилъ поѣхать въ Аѳини, для того, чтобы на мѣстѣ попытаться сгладить накопившіяся обиды. Греки жаловались, что православные не достаточно представлены въ протестантскомъ Совѣтѣ и ихъ заявленія не печатаются.

Представители Мірового Совѣта Церквей встрѣтились съ греками, но тутъ же заявили, что у нихъ сейчасъ нѣть достаточно времени для того, чтобы отвѣтить на "основные вопросы" во всей ихъ глубинѣ и поэтому, Д-ръ Поттеръ предложилъ создать специальнуу совѣщательную комиссию, которая должна основательно подготовить матеріаль для обсужденія какъ Представителями Мірового Совѣта Церквей, такъ и отдѣломъ по внѣшнимъ дѣламъ. Комиссія будетъ составлена "въ недалекомъ будущемъ", а делегаты, какъ это принято, заявили, что встрѣча съ Архієпископомъ Серафимомъ носила "сердечный характеръ".

#### Торжества въ Болгаріи.

Съ 9 по 12 мая въ Болгаріи праздновалось 25 -лѣтіе учрежденія Патріаршества. По этому случаю съѣхались представители Восточныхъ Церквей, Московской Патріархіи, представители Румынской Церкви и Церквей изъ странъ Совѣтскаго блока съ автокефаліями и автономіями, дарованными

Москою, въ томъ числѣ Епископъ Германъ иprotoиерей I. Сквиризъ изъ Церкви въ Америкѣ. Не было представителей Сербской Православной Церкви. Въ своей рѣчи на молебнѣ въ Рыльскомъ монастырѣ, Епископъ Германъ отмѣтилъ, что представители его Церкви впервые официально участвуютъ въ торжествахъ вмѣстѣ съ представителями иныхъ Церквей не въ Москвѣ, а въ другомъ мѣстѣ. Онъ отмѣтилъ также, что Болгарская Церковь первая признала американскую автокефалію. Какъ извѣстно, іерархія Болгарской Церкви проявляетъ особенное послушаніе коммунистической власти.

#### Свидѣтельство двухъ болгарскихъ священниковъ.

Кестонъ Ньюзъ Сервисъ /бюллетень/, издающійся пасторомъ Бурдо въ Англіи/ въ Но. 54 сообщаетъ о томъ, что 20 мая двумъ болгарскимъ священноинокамъ, послѣ двадцатилѣтней подготовки, наконецъ удалось бѣжать въ Англію, где они получили политическое убѣжище.

Архимандритъ Григорій и Іеромонахъ Іаковъ сумѣли ускользнуть во время туристической прогулки и придя въ Скотландъ Ярдъ, обратились за помощью. Они показали, что находились въ вѣдѣніи Митрополита Стефана, который пострадалъ отъ коммунистовъ за "борьбу съ властями, старавшимися отѣлить болгарскую христіанскую молодежь отъ Христа" и превращеніе монастырей и храмовъ въ склады, кинематографы или музеи.

Въ 1949 г. Митрополитъ Стефанъ былъ сосланъ въ захолустную деревню, а послѣдовавшіе за нимъ въ ссылку священноиноки стали скитаться отъ одного разоренного монастыря до другого. Въ 1964 г. Архимандритъ Григорій и іеромонахъ Іаковъ публично заявили, что они больше не могутъ сохранять лояльность по отношенію къ Патріархату, предавшему Церковь коммунистамъ.

Бѣжавшіе священноиноки также рассказали, что преслѣдованіямъ подвергся и настоятель едва прозябающаго Рыльского монастыря, архимандритъ Каллистратъ, который скончался въ ссылкѣ. Въ 50 г. подверглись отлученію отъ Церкви архимандриты Сергій и Серафимъ, тоже отказавшіеся сотрудничать съ предательской политикой своего Патріархата, официально объявленъ "политически неблагонадежнымъ" архимандритъ Меѳодій, которому все же иногда позволяютъ опубликовывать ничего не значущія статьи въ Церковномъ Вѣстникѣ Патріархіи. Пострадали отъ преслѣдованій коммунисты и видные профессора изъ мірянъ, какъ только властями былъ закрытъ Богословский Факультетъ въ Софії.

Болгарские монахи еще разъ подтвердили то, о чёмъ неумолкаемо свидѣтельствуетъ Русская Православная Церковь Заграницей, а теперь даже и некоторые изслѣдователи жизни подъ властью коммунизма, а именно: надѣвѣрующими издѣваются, ихъ гонятъ со службы и отправляютъ въ ссылки, любая область церковной жизни подъ строгимъ контролемъ безбожниковъ, а все церковное имущество конфисковано или разорено.

Отцы Пригорій и Іаковъ сказали въ Англіи, что рѣшили бѣжать на Западъ въ надеждѣ, что имъ удастся разсказать свободному міру о страданіяхъ болгарского народа .

#### Затрудненія православныхъ въ Лондонѣ.

Лондонскій приходъ Русской Православной Церкви Заграницей и Московскій Экзархатъ въ Англіи, почти одновременно испытываютъ затрудненія въ связи съ необходимости пріобрѣсти собственные храмы.

Приходъ Митрополита Антонія /Блюма/ втеченіе 22 лѣтъ бесплатно пользовался предоставленными ему англиканскимъ храмомъ Всѣхъ Святыхъ. Теперь, владѣльцы сочли необходимымъ поставить условія для дальнѣйшаго

пользованія ихъ храмомъ: 1/ Московскій Патріархатъ можетъ остатся и дальше, но съ угрозой, что приходу будетъ неожиданно предложено освободить помѣщеніе втечение трехмѣсячнаго срока, 2/ платить за него нормальную арендную сумму денегъ и 3/ купить за 160.000. Лондонская англиканская епархія довела до свѣдѣнія заинтересованныхъ, что въ крайнемъ случаѣ храмъ можетъ быть проданъ и для нецерковнаго употребленія.

По сообщенію епископальна газеты "Ливингъ Черчъ" отъ 16 іюля, Митрополитъ Антоній Блюмъ уже успѣлъ собрать свыше 100.000 и надѣется вскорѣ собрать полную сумму для покупки занимаемаго его приходомъ храма.

Приходъ Русской Православной Церкви Заграницей не пользуется бесплатнымъ помѣщеніемъ и по контракту, имѣть право оставаться въ снимаемомъ храмѣ еще два года. Однако, съ благословенія Митрополита Филарета, Администраторъ Британской епархіи Архимандритъ Алексѣй, уже принялъ мѣры къ изысканію нужныхъ средствъ для покупки новаго храма въ Лондонѣ.

#### Укрѣпленіе позицій пятидесятниковъ въ средѣ католичества.

Кардиналъ Суененсъ заявилъ о своемъ уходѣ на покой въ 79 году, для того, чтобы принимать болѣе активное участіе въ распространеніи движенія пятидесятниковъ въ средѣ католичества и интенсивнѣе помогать видному социалисту въ Бразиліи -архіепископу Хельдеру Камара.

По сообщенію репортера газеты "Нашіональ Католикъ Репортеръ" отъ 30 іюня, кардиналъ Суененсъ сѣтовалъ на то, что пятидесятники составляютъ всего лишь 1/4 своего потенціала и что 75 % католиковъ все еще не включилось въ это движение.

Считается, что бельгійскій кардиналъ получилъ специальное заданіе отъ Римскаго Папы опекать это движение. Суененсъ показалъ письмо, полученнное имъ отъ Папы за нѣсколько дней до состоявшейся въ Дублинѣ конференціи пятидесятниковъ, которая собрала болѣе 20.000 участниковъ со всего свѣта. Въ немъ Римскій Папа хвалитъ его за "вниманіе и заботу, съ которыми Вы слѣдили за этимъ движениемъ, имѣя цѣлью обеспечить полное единеніе его съ жизнью католической Церкви". Кардиналъ также подтвердилъ, что общее отношеніе Ватикана къ этому движенію "очень благосклонное".

Самъ онъ считаетъ, что современное пятидесятническое и экуменическое движенія должны слиться въ одно общее теченіе и объединиться въ такой формѣ, при которой каждое изъ нихъ сохранило бы свои характерныя черты. "Это единеніе въ Духѣ неминуемо приведетъ къ общенію въ евхаристії, которая сейчасъ еще не возможна. Въ то же время, мы должны углублять нашу вѣру и, до наступленія опредѣленнаго времени, нести тѣ страданія, которые являются слѣдствіемъ раздѣленій между христіанами".

Дублинская конференція пятидесятниковъ, самая многочисленная въ Англіи послѣ Евхаристическаго Конгресса въ 1932 г., находилась подъ очень активнымъ покровительствомъ католической іерархіи. Въ мессѣ, служившейся во время конференціи, приняло участіе 1000 священниковъ и 27 епископовъ.

Наблюдающіе за этимъ движеніемъ считаютъ, что Ватиканъ уже не въ состояніи его контролировать и поэтому принужденъ напрягать всѣ силы для того, чтобы хоть какъ нибудь удержать его въ предѣлахъ официального католичества и не дать ему вылиться въ новое, совершенно отъ него независимое религіозное образованіе.

Какъ сказалъ участникъ конференціи Архіепископъ Ново-Скотіи Джеймсъ Хейсъ "Церковь нуждается въ пятидесятническомъ обновленіи и пятидесятническое обновленіе нуждается въ Церкви".

### Армянскій Католикосъ въ Мировомъ Совѣтѣ Церквей.

Католикосъ Ваксенъ I, глава Армянской / грегоріанской / Церкви въ 20-хъ числахъ іюня выѣхалъ изъ СССР въ Женеву и выступилъ тамъ съ призывомъ ко всѣмъ церквамъ "объединиться подъ покровительствомъ Мирового Совѣта Церквей". Онъ сказалъ, что настало время для того, чтобы духъ нетерпимости увѣренности въ своей православности и прозелитизма долженъ замѣниться "пониманіемъ и правильной оцѣнкой другихъ церквей".

Католикосъ считаетъ, что єкуменіческія сношенія должны быть направлены къ "общей для всѣхъ церквей миссіи мира, а не борьбѣ одной съ другой". Онъ не примѣнуль засвидѣтельствовать, общее поле дѣятельности можно легко найти "устанавливая сотрудничество между позиціей христіанскаго исповѣданія и соціалистической мысли, основанной на любви къ ближнему и уваженіи правъ человѣка".

Привѣтствуя армянского Католикоса, Д-ръ Поттеръ выразилъ увѣренность, что этотъ визитъ заграницу утвердить тѣсныя связи между армянами и Мировымъ Совѣтомъ Церквей, Генеральнымъ Секретаремъ котораго является докторъ.

Во время состоявшейся прессъ конференціи, Католикосъ сообщилъ, что изъ 7 миллионовъ его паствы, около 4-хъ находятся въ предѣлахъ СССР и 2 миллиона на Среднемъ Востокѣ. Около 600 тысячъ армянъ живетъ въ Америкѣ, куда тоже, сравнительно недавно прѣѣзжалъ Католикосъ Ваксенъ. Глава армянъ заявилъ, что коммунистическая пропаганда мало задѣла его пасомыхъ, изъ которыхъ не менѣе 60 % являются активными членами его Церкви. Онъ нѣсколько посѣтовалъ, что въ столицѣ Арmenіи, Эривани, на 900 т. жителей открыто всего 3 храма и не безъ большихъ затрудненій удалось получить разрѣшеніе на постройку еще одного, но быстро утѣшился тѣмъ, что на все населеніе Арmenіи удалось уже дважды издать Новый Завѣтъ, каждый тиражемъ въ 10 тысячъ экземпляровъ, которые очень быстро разошлись и уже ощущается острая нужда въ новомъ изданіи.

Католикосъ пригласилъ Поттера посѣтить совѣтскую Арmenію. Ожидается, что Генеральный Секретарь Мирового Совѣта Церквей пойдетъ туда въ концѣ этого года.

### И єкуменізмъ не помогаетъ.

Принцъ Михаилъ Кентскій, кузенъ Королевы Елизаветы II и баронесса Марія фонъ Рейбницъ встрѣчаютъ серьезныя затрудненія для заключенія своего брака.

35-лѣтній принцъ Михаилъ сразу же заявилъ, что дѣти, имѣющіе родиться отъ его католической супруги, будутъ крещены и воспитаны въ англиканствѣ, что является непріемлемымъ для Римскаго Папы, требующаго теперь словеснаго обѣщанія /вмѣсто письменнаго прежде/, что при заключеніи смѣшаннаго брака дѣти будутъ католиками.

Католичка-невѣста получила изъ Ватикана аннулированіе своего первого брака, что отказываются принять англикане, ни при какихъ обстоятельствахъ не признающіе разводовъ. Однако же Королева, какъ номинальный глава англиканского исповѣданія, со своей стороны дала разрѣшеніе на заключеніе епископального брака. Тѣмъ не менѣе, онъ не можетъ быть заключенъ въ Англіи, ибо, согласно традиції этой страны, члены королевской фамиліи не смѣють вѣнчаться съ католиками. Поэтому, бракъ состоится въ Вѣнѣ.

Желая избѣжать церковныхъ затрудненій со стороны обѣихъ религій, женихъ и невѣста объявили, что въ Вѣнѣ будетъ совершена гражданская брачная церемонія, не признаваемая ни одной изъ церквей.

Учитывая все эти трудности, Римский Папа отказался дать разрешение на брак со своей стороны.

Представитель католической епархии в Англии сказал, что хотя "Святой Престол" и не указал определенных причин для этого решения, однако, можно не без оснований считать, что в данном случае центральной проблемой явилось крещение и воспитание будущих детей".

Как говорят "Ливинг Черч" от 16 июля, некоторые наблюдатели опасаются, что это решение Папы вызовет разрыв ведущихся сейчас между католиками и англиканами переговоров об объединении. Однако, член Интернациональной Англикан-Католической Комиссии свящ. Чадвик считает, такая опасения необоснованными. Вся проблема, по его мнению, заключается в том, что каждая из церквей смотрит на препятствия для совершения этого брака со своей точки зрения.

### Проблема дельтоубийства в Америке.

Верховный Суд в США в 1972 г. узаконил дельтоубийство и даже ввел в практику оплату абортов из штатных и правительственные сумм для всех, желающих этого женщин, не обязанных считаться с чувствами отцов, старающихся спасти своих детей.

Хотя суд и попытался возраст младенцев шестью месяцами беременности, после которых дельтоубийство не должно производиться, многие женщины дают врачам неправильные справки и известны уже целый ряд случаев, когда оказывалось, что младенец остался жив, вопреки желанию матери и медицинского персонала убить его. Обычно, выживший при таких обстоятельствах младенец оказывается недоразвитым или тяжело больным.

Особенно нашумел случай имевший место в Санта Анна в штате Калифорния.

17-летняя мать была беременна 7 1/2 месяцев, когда обратилась к д-ру Ваддиль с просьбой произвести аборт. Доктор произвел операцию, но, к его удивлению, младенец оказался живым. Неудавшееся убийство разстроило "врача" и он запретил сестрам милосердия оказать первую помощь младенцу и даже удалил всех ассистентов из ординации. Однако, две сестры успели увидеть как доктор давил пальцами на шею новорожденной девочки, прозванной судом "девочка-младенец Вивер", так что рентген показал раздробление шейных позвонков.

Поскольку младенец родился живым, несмотря на усилия д-ра Вадделя убить его в материнской утробе, он оказался судимым за неоказание первой помощи новорожденной и убийство ей в первые минуты после рождения.

Трудно понять логику Верховного Суда: закон разрешает убийство младенца в утробе матери, номинально до 7-го месяца, а практически - неограниченно до его рождения. Однако, выживший и все же родившийся на свет младенец считается в глазах того же закона убитым, если ему не оказывается первая помощь.

Присяжные вынесли обвинительный вердикт д-ру Ваддиль, но либеральному судье удалось затянуть дело до конца ноября путем изменения формулировки того, что надо считать смертью человека.

Статистика показывает, что теперь в Америке ежегодно производится не менее 1 миллиона 270 тысяч убийств неродившихся младенцев.

### Архієпископъ Лефебвръ въ Америкѣ.

Пріѣхавшій въ Америку для устройства своихъ ячеекъ въ рядъ тшатовъ, запрещенный въ священнослуженіи Папой Архієпископъ Лефебвръ, рѣзко выступилъ въ Армадѣ /штатъ Мичиганъ/ съ упрекомъ по адресу детройтскаго архієпископа-кардинала Дирденъ, покровителя съѣзда "Призывъ къ Дѣлу", который онъ назвалъ еретическимъ. Лефебвръ отмѣтилъ, что кардиналъ Дирденъ покровительствуетъ ереси "по небрежности, не соблюдая никакихъ католическихъ традицій". Пробывъ въ Америкѣ 10 дней, Архієпископъ Лефебвръ вернулся въ Швейцарію, чтобы тамъ рукоположить 18 священниковъ и 21 иподіакона, бывшихъ учениковъ своей семинаріи въ Швейцаріи.

Уже черезъ нѣсколько часовъ послѣ рукоположеній, ватиканскіе источники сообщили, что на сей разъ Папа можетъ быть прибѣгнетъ даже къ мѣрѣ отлученія. Впрочемъ, Ватиканъ давно уже грозится, но бездѣйствуетъ, сильно обезпокоенный быстротой роста движенія, поднятаго традиціоналистомъ-архієпископомъ, не признавшимъ постановленій II Ватиканскаго Собора.

Папскіе "отеческіе призыва" носятъ очень сдержанній и осторожный характеръ. "Мы обращаемся отъ всего нашего сердца, но и съ силой, ко всѣмъ тѣмъ, кто своими словами и дѣйствіями ведетъ къ ереси и схизмъ.... въ будущемъ, имъ надо воспрепятствовать производить раздоры въ Церкви".

Движеніе Архіеп. Лефебвра пользуется значительной поддержкой не только въ Европѣ, гдѣ онъ хорошо извѣстенъ, но и въ Америкѣ.

Газета Нашіоналъ Католикъ Репортеръ отъ 14 іюля подробно сообщаетъ о только что полученному дарѣ въ видѣ б. іезуитскаго колледжа въ Канзасъ Сити, оцѣненнаго въ 4 миллиона 600 т. долларовъ.

Группа лицъ, собственниковъ бывшаго колледжа, услыхавъ, что традиціоналисти католики хотѣли бы пріобрѣсти зданія, стоящія на 27 акрахъ земли, охотно согласились передать это имущество Архіеп. Лефебвру. Номинальная закладная на 325 тысячъ была сразу же погашена рядомъ благотворителей. Уже только въ процессѣ заключенія договора о передачѣ имущества выяснилось, что группа Архіеп. Лефебвра не признается Ватиканомъ. Это не слишкомъ огорчило жертвователей, изъ которыхъ одинъ заявилъ: "намъ было сказано, что они католики, но что нѣкоторыя ихъ идеи разнятся отъ остальной части Церкви", когда же обнаружилось, что они изъ себя представляютъ, "то это перестало имѣть для насъ значеніе". Адвокатъ жертвователей сказалъ: "Я и самъ задыхаюсь отъ ряда перемѣнъ въ Церкви".

Считается, что у Архіеп. Лефебвра не менѣе 500 послѣдователей въ Америкѣ, движение его быстро растетъ и, основанное имъ Общество Пія 12 уже имѣетъ очень значительную недвижимость въ разныхъ частяхъ страны.

### Міровой Совѣтъ Церквей и богословское образованіе.

Центральний Комитетъ Мірового Совѣта Церквей рѣшилъ закрыть свой Богословскій Образовательный Фондъ и съ лѣта прошлаго года замѣнилъ его "Программой Богословскаго Образованія".

Центральний Комитетъ критиковалъ прежнюю постановку программы богословскаго образованія и рекомендовалъ новому учрежденію обратить особое вниманіе на изысканіе новыхъ путей, примѣняя способъ "перемѣнного метода". Онъ также отпустилъ 300.000 долларовъ въ видѣ субсидій 45 различнымъ богословскимъ научніямъ для воспитанія и образованія "всѣхъ людей Божіихъ". Средства даются не только на поддержаніе уже существующей при школѣ программы, но также на обмѣнъ учителями и учениками съ разныхъ континентовъ, создание новыхъ образцовъ богословскаго

образованія и даже такого эксперимента, при которомъ учителя будутъ проходить курсы вмѣстѣ съ учениками.

Католическая Церковь назначила со своей стороны З оффіціальныхъ на-  
блюдателя-консультанта при ново-созданной комиссіи Программы Богословска-  
го Образованія".

Заинтересовался Міровой Совѣтъ Церквей также и постановкой вопроса  
богословского образованія у православныхъ.

По ініціативѣ Совѣта въ Базелѣ /Швейцарія/, состоялся съездъ предста-  
вителей и профессоровъ богословскихъ школъ со всего свѣта, на которомъ  
было постановлено, что православное богословское образование должно  
пойти навстрѣчу экуменизму. Участники собранія увѣряютъ, что это первый  
съездъ, на которомъ наконецъ то собрались представители всѣхъ существую-  
щихъ развѣтвленій Церквей.

Докладчики по вопросамъ богословского образованія, почти единодушно,  
высказывали ~~заботу о~~ необходимости подготавливать клириковъ для  
 занятія ими ведущихъ постовъ въ Церкви. Было обращено вниманіе и на то,  
что до сихъ поръ отсутствовалъ "широкій интересъ къ соціальнымъ и по-  
литическимъ проблемамъ". Участники отмѣтили также недостаточность "бого-  
словского творчества" въ средѣ православныхъ.

Экюменикаль Пресс Сервисъ отъ 13 іюля, давшій эту информацію, также  
пишетъ, что по просьбѣ участниковъ Съезда, будетъ образована специальная  
комиссія для изученія поднятыхъ на немъ вопросовъ.

#### Жертвоприношенія вѣдьмъ въ Америкѣ.

Батракъ д-ра Н.Комптона въ Бентонвилѣ, штатъ Аркансо, работая на фермѣ,  
обнаружилъ на окраинѣ участка сдѣланный изъ каменныхъ глыбъ жертвенникъ,  
вокругъ которого оказали разрисованные іероглифами булыжники. На жерт-  
венникѣ стоялъ большой черепъ коровы.

Хозяинъ, вызванный рабочимъ, немедленно извѣстилъ шерифа, который  
сказалъ доктору, что онъ уже разслѣдуетъ рядъ случаевъ странныхъ убийствъ  
и калѣченій животныхъ, но что все же пріѣдетъ, чтобы на мѣстѣ посмотрѣть  
камни съ іероглифами. Не прияя ни къ какому заключенію, шерифъ разрѣшилъ  
уничтожить жертвенникъ.

Черезъ два мѣсяца, тѣмъ же самымъ рабочимъ, неподалеку отъ первой  
находки былъ обнаруженъ новый жертвенникъ. На этотъ разъ на немъ стоялъ  
пластиковый человѣческий черепъ, свѣчи, большой ножъ и множество кам-  
ней, съ нарисованными на нихъ треугольниками, шестиконечными звѣздами и  
надписями "на васъ проклятие Зито".

Снова вызванная поліція достала на книжномъ складѣ книгу объ оккуль-  
тизмѣ и изъ нея выяснила, что рядъ рисунковъ въ ней соотвѣтствовалъ  
надписямъ на камняхъ, что часть изъ нихъ представляла знаки изъ тебан-  
скаго алфавита, употребляющагося современными вѣдьмами и что имя Зито  
относится къ какому то античному диско-метателю. Поліція сообщила, что  
на разстояніи короткаго срока было найдено 4 звѣрски убитыхъ коровы,  
у которыхъ были вырѣзаны языки, глаза и нѣкоторые органы.

Спрошенній по поводу жертвенниковъ профессоръ антропологіи при аркан-  
саскому университетѣ показалъ, что сатанинскій характеръ жертвоприноше-  
ній совершенно несомнѣнъ и что онъ ожидаетъ повторенія ихъ въ опредѣ-  
ленные періоды года.

По сообщенію Нью Йоркъ Таймсъ отъ 30 іюня, д-ръ Комптонъ, владѣлецъ  
злополучной фермы, продалъ ее своему сосѣду, увѣряя, что причиной тому  
не жертвенники, а преклонный возрастъ.

### Католички требуютъ себѣ священства.

Газета Католикъ Ньюзъ отъ 6 іюля сообщаетъ, что когда лондонский кардиналъ Хьюмъ прибыль въ Вестминстерскій соборъ, чтобы посмотретьъ выставку цвѣтовъ, то онъ былъ встрѣченъ группой "Семинистокъ", женщины требующихъ священства для женщинъ въ католичествѣ. Демонстрантки носили плакаты съ надписями "женщины могутъ точно такъ же устроить литургію, какъ и разставить цвѣты".

Демонстрація носила столь шумный характеръ, что пришлось вызвать полицію для возстановленія порядка. Для Англіи - это первая такая демонстрація.

Въ Америкѣ борьба за женское священство для католичекъ ведется уже давно и очень настойчиво.

Газета Нашіональ Католикъ Репортъ сообщила, что въ апрѣлѣ этого года болѣе 50 директоровъ для подготовки дьяконовъ обратились въ американскую Епископскую Комиссію для Постоянныхъ Діаконовъ съ прошеніемъ начать рукополагать въ этотъ санъ и женщинъ.

Епископъ Евгеній Mario, Вашингтонскій викарій и Предсѣдатель Діаконской Комиссіи, завѣрилъ просителей, что ихъ дѣло будетъ разсмотрено "со всѣмъ необходимымъ вниманіемъ", если ихъ прошеніе будетъ подано съ соблюдениемъ всѣхъ формальностей. Еп. Mario также обѣщалъ самъ доложить ихъ прошеніе епископату, который долженъ собраться въ ноябрѣ этого года, но отказался предсказать, каковъ будетъ результатъ петиціи.

Архіепископъ Франсісъ Фурей изъ Санъ Франциско заявилъ, что какъ только это прошеніе будетъ представлено въ Комиссію и собору епископовъ, онъ съ радостью поддержитъ женскія претензіи на рукоположеніе. Онъ также сказалъ, что такое прошеніе еще ни разу не представлялось на разсмотрѣніе епископата.

Слѣдуетъ вспомнить, что женское священство у епископаловъ началось именно по такой же программѣ первоначального согласія на женское діаконство отдѣльныхъ епископовъ, засимъ, послѣдовало рукоположеніе "діакона", находившимся на покой епископомъ. Западное ученіе о несмываемости благодатного дара священства и тутъ подвело: епископаламъ пришлось сдѣлать второй шагъ, согласившись на священство въ похожемъ порядкѣ.

Горяче поддерживаетъ идею женского священства и Католическая Богословская Асоціація Америки, а также рядъ священническихъ союзовъ.

### Экуменическія моленія и ....спортъ.

Газета "Католикъ Ньюзъ" отъ 29 іюня сообщаетъ, что впервые въ исторіи олимпіадъ, организаторы ихъ рѣшили пойти навстрѣчу религіознымъ нуждамъ спортсменовъ.

Первое экуменическое служеніе назначено на канунъ открытия ІЗ-хъ Зимнихъ Игръ при озерѣ Пласидъ, имѣющихъ состояться ІЗ февраля и закрывающихся 24 февраля 1980 г.

Кардиналъ Кукъ принялъ приглашеніе участовать въ торжественномъ моленіи. Предполагается, что музыкальная часть будетъ оформлена знаменитымъ мормонскимъ хоромъ и сама служба разсчитана на 24 часа.

Эта экуменическая программа организовывается Комитетомъ Религіозныхъ Дѣлъ для Игръ 1980 г. Какъ сказалъ участникъ Комитета /одинъ изъ епископальныхъ клириковъ/, при наличіи представителей такого множества религій на одномъ мѣстѣ, устроителямъ "придется осторожно ступать", концентрируя свое вниманіе на "прославленіи божества" и стараясь показать, что "наличіе религіознаго чувства" должно быть болѣе желатель-

но, чѣмъ соревновательные религиозные спектакли.

Комитетъ состоитъ изъ 70 представителей наиболѣе известныхъ религій, но включаетъ въ себя и такія, какъ Армія Спасенія, Международные Гедеоны, Конвенція Международной Святости и даже Бахаи.

#### Парады мужеложниковъ.

Нью Іоркъ Таймсъ отъ 26 іюня сообщилъ, что отъ 50-ти до 60-ти тысячъ мужеложниковъ и лесбіанокъ промаршировали по Пятому Авеню, чтобы отпраздновать объявленную Меромъ города Нью Іорка "Недѣлю гордости для хомосексуалистовъ и лесбіанокъ".

Уже третій такого рода парадъ вызвалъ справедливыя и горячія возмущенія со стороны еврейскихъ ортодоксальныхъ группъ, Союза Раввиновъ а также отдѣльныхъ раввиновъ.

Раввинъ Хехтъ заявилъ представителямъ прессы, что "Меръ преднамѣренно исказилъ мнѣніе по этому вопросу большинства жителей Нью Іорка, которые смотрятъ на представителей "гей" движенія съ чувствомъ сожалѣнія и презрѣнія". Указавъ, что Библія справедливо порицаетъ эти грѣхи, раввинъ Хехтъ призвалъ горожанъ объединиться "для совмѣстного протesta противъ постыдного проявленія морального вырожденія".

Устройство такого же парада въ гор. Вичита, въ штатѣ Канзасъ, вызвало раздѣленіе въ средѣ горожанъ и католического духовенства. По свѣдѣніямъ "Интернашоналъ Хералдъ Трибюнъ", группы католическихъ клириковъ и монахинь стояли около храма и распространяли листовки въ защиту мужеложниковъ, въ то время, какъ духовенство въ храмѣ убѣждало горожанъ голосовать за отмѣну закона о равенствѣ правъ для хомосексуалистовъ.

Конечно, состоялся парадъ мужеложниковъ и въ Санъ Франциско. Его газета Нью Іоркъ Таймсъ называетъ "убѣжищемъ хомосексуалистовъ", ставшаго таковымъ послѣ того, какъ отъявленный мужеложникъ Харвей Милкъ оказался избраннымъ на постъ супервайзора.

#### Отказъ отъ англиканского епископства.

Епископальний журналъ "Ливингъ Черчъ" отъ 18 іюня опубликовалъ присланное редакціи письмо епископа Чарлза Бойntonъ, б. викарія Нью Іоркской епархіи. Еп. Бойntonъ, недавно ушедшій на покой, написалъ епископу Аллину, предсѣдателю епископальныхъ епископовъ Америки, что его совѣсть больше не позволяетъ ему оставаться въ составѣ Епископальной Церкви и онъ просить больше не считать его въ спискахъ епископата.

"Я больше не въ состояніи жить по "кляузѣ совѣсти" будто бы позволяющей мнѣ оставаться безукоризненнымъ епископальнымъ епископомъ, несмотря на то, что я не могу принять основныхъ перемѣнъ въ нашей вѣрѣ, которыя были приняты въ 1976 г. на Общей Конвенції". Тутъ имѣется ввиду рукоположеніе женщинъ въ священническій санъ.

Еп. Бойntonъ пишетъ, что онъ не является еще членомъ новообразовавшейся "Англиканской Церкви въ Сѣверной Америкѣ", хотя онъ глубоко сожалѣеть, что серьезная болѣзнь помѣшала ему принять участіе въ хиротоніи епископовъ для этой группы.

Епископальное каноническое право, повидимому, настолько расплывчато и неопределено, что и самъ епископъ, публично отказывающійся отъ общности со своимъ епископатомъ не знаетъ "что произойдетъ со мной по церковной линіи".

### Безвыходное положение.

Епископальный журналъ "Ливингъ Черчъ" отъ 2 іюля сообщаетъ о неожиданной новой проблемѣ въ средѣ епископаловъ.

Одинъ англиканскій священникъ изъ сѣверной части Англіи подвергся операциії ~~измѣненія~~ пола и превратился въ "женщину". Онъ былъ немедленно отрѣшенъ отъ должности въ приходѣ и лишенъ права священнослуженія, однако, англиканская затрудненія на этомъ только начинаются. Дѣло въ томъ, что они, какъ и римо-католики вѣрять въ то, что священство, какъ вѣчный благодатный даръ несмытаемо и никто не можетъ лишить ея разъ поставленного клирика. Епископальная церковь въ Америкѣ нѣсколько лѣтъ тому назадъ признала право священства для женщинъ и поэтому, такой случай не долженъ быть бы вызвать особыхъ богословскіхъ затрудненій въ США, но въ Англіи женское священство еще не принято, хотя надо полагать, что признаніе его и тамъ не за далекими горами.

Лондонская газета "Черчъ Таймсъ" опубликовала заявленіе Секретаря Кентеберійского Архіепископа Д-ра Давида Карей, въ которомъ тотъ заявилъ, что рѣшить вопросъ, можетъ ли мужина, ставшій женщиной все же считаться полноправнымъ священникомъ въ англійской церкви очень сложенъ и его пришлось направить для обсужденія въ высшихъ каноническихъ сферахъ. Газета пишетъ, что "по обсужденіи вопроса было рѣшено, что онъ не можетъ оставаться вторымъ священникомъ, хотя онъ остается рукоположеннымъ и его священнический даръ остается несмытаемъ".

Епископъ Блакбурнскій Робертъ Мартіно призвалъ свою паству молиться за скрывающагося священника. "Если вы станете молиться за "Вильяма Смитъ", то Всемогущій Богъ будетъ знать за кого возносится эта молитва".

Релиджіосъ Ньюзъ Сервисъ сообщилъ со словъ представителя епархіи, что "наши законы очень опредѣленно говорятъ о невозможности для женщинъ стать священниками. Его отставка, какъ помощника настоятеля лишаетъ его права гдѣ бы то ни было снова служить, но мнѣ неизвѣстно гдѣ онъ и чѣмъ занимается".

Не догадался ли пріѣхать въ Америку?

### Переизбытокъ клириковъ.

Іезуитскій журналъ "Коммонвилль" за 7 іюля обращаетъ вниманіе на то, что введеніе женскаго священства у епископаловъ не только произвело расколы, смущеніе вѣрующихъ и массовыя отпаденія отъ церкви, но и большой переизбытокъ духовенства, что особенно бросается въ глаза въ религіяхъ, которые и такъ уже имѣли переизбытокъ клириковъ. Особенно много ихъ у епископаловъ, Объединенной Церкви Христовой, Объединенной Методистской Церкви, Пресвитеріанцевъ и Объединенныхъ Южныхъ Пресвитеріанцевъ.

Докладъ по этому вопросу былъ представленъ Джаксономъ Карроль, состоящимъ при Хартфордской Семинаріи и Робертомъ Вильсонъ, изъ богословской школы при Дьюкѣ Университетѣ.

Докладчики предсказываютъ, что если такъ продолжится и далѣе, то "къ 2004 году въ Епископальний Церкви будетъ по одному священнику на каждого мірянина".

У католиковъ дѣло обстоитъ значительно хуже. О. Өома Фланаганъ доложилъ епархіальному Съезду въ Калифорніи, что католическое населеніе возросло на 30 %, въ то время, какъ процентъ клириковъ понизился на 20.

Заканчивая замѣтку, Фланаганъ пишетъ, что "кризисъ священнослужителей уже не приближается, а онъ тутъ".

Поступили пожертвованія.

Отдѣлъ Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ благодарить за по- жертвованія, поступившія отъ: Владыки Митрополита Филарета, прот.І. Бауманиць /Венецуэла/, Архим.Пантелеимона /греческ.Преображенскій монастырь/, г-жу Афендулисъ, кн. Т.П. Голицыну, архим. Өеофана, К. Скворцова /Бельгія/, Д. Олсонъ, о.С.Волкова, прот.М.Андрющенко /Канада/.

Большое спасибо также и тѣмъ нашимъ друзьямъ, которые посылаютъ для свѣдѣнія вырѣзки изъ газетъ и журналовъ. ПОКОРНЬШАЯ ПРОСЬБА, однако, ОБЯЗАТЕЛЬНО указывать название изданія и дату его выпуска.